

3年关停并转逾40家化工企业

新北区化工园区整治计划有定论

备受市民关注的新北工业园化工企业整治计划终于有了定论。记者昨日了解到,新北区委、区政府正式发文制订措施,力争新北工业园区(春江镇)通过三年综合整治,将现有100多家化工企业压缩到50家左右。据了解,该项整治计划是化工园区建立以来,新北区针对其环境污染首次制订的一体化解决方案。

化工污染问题占上访量一半

据统计,近几年整个滨江地区市民上访比例最高的就是化工污染问题,占上访数量的50%以上。“反映的主要问题是空气污染、臭味难闻、影响身体健康、污水偷排、不达标排放等。”对此,新北区政府有关人士也坦言,目前尚有相当一部分企业治理设施没有完全到位。

此外,相对于常州的整个工业来讲,新北沿江的化工行业面临着资源利用率低的现状,“将近一百个化工企业,总用地面积达8453.65亩,累计销售682.34亿元,累计上缴税收23.12亿元,若

以企业年均开办10年时间计算,平均每个企业年销售额仅6888万元,平均每亩年均上交税收仅2.7万元,资源的综合利用率很低很低。”

3年关停并转一半化工企业

按照预定的整治计划,解决产业结构低端、化工企业规模偏小以及环境质量较差是三大目标。政府部门采取的策略是:淘汰落后企业、提高准入门槛。于是,那些治理无望的企业将首先“关门”。

“我们会排出一批企业规模小、产品档次低、综合效益差、环保问题大、不符合产业发展方向

的落后企业,采用依法关停、兼并、重组、收储、搬迁等方法,加快压缩和淘汰落后企业。”据介绍,新北区政府的目标是,通过三年整治确保化工园区关停并转化工企业30家以上,力争超过40家,将现有100多家化工企业压缩到50家左右。

同时,为了配合淘汰的进程,整治部门将对列入关停并转的落后企业加大执法检查的力度,特别要对有违法违规行为的化工企业或项目依法从严查处。

化工企业准入实行“量化”

今后,新建、改建、扩建化工项目将实行环保、安全准入“一票否决”。感官差、毒性强、治理难度大、安全隐患高的化工项目将禁止上马。

政府部门为此对引入的企业进行“量化”,即新引进内资化工项目原则上总投资不得低于5亿元,新引进外资项目原则上总投资不得低于5000万美元,

平均每亩注册资本不低于30万美元。现有企业改建、扩建项目一次性投入不得低于1亿元。

审批环节将对此予以支持,文件明确,对新建、改建、扩建化工项目实施严格的审批管理,由区化治办组织区政府相关项目审批部门,对化工项目实行联合会审制度。

主动关闭搬迁企业有奖励

当然,此次整治并未实行“一刀切”,而是通过配套的政策予以扶持。比如,在整治期限内按程序主动关闭或搬迁的化工企业,可享受全额退还实际支付费用的土地收储政策,并按时间先后给予8万-15万元的奖励;规模企业兼并重组园区内落后化工企业,在符合园区化工产业发展方向和项目准入门槛等要求下,进行彻底技改或重上新项目,可得到市、区两级技改资金、环保资金倾斜支持等。

忠良 刘劲松

天气

未来几天有雨 温度小幅下滑

昨天走在室外阵阵风吹过,市民直赞“真舒服”。但据天气预报显示,未来几天可能会有阵雨或雷雨,气温也会稍稍下降。

据常州气象台昨天16时发布的天气预报,今天阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,早晨最低温度21℃,白天最高温度27℃。可能会受阵雨或雷雨天气的影响,预计明后两天的最低温度将降至20℃以下,最高温度也只有25℃左右,提醒市民及时添衣。

张敏

发布

公积金明细上网查查

为了提供更加优质服务,常州市住房公积金管理中心开发了“网上服务厅”(www.czgj.com),并于近日开始试运行。

“网上服务厅”整合了网站上原有的“公共查询”、“可贷房源查询”等功能模块,并增加了单位业务模块,可为全市住房公积金缴存单位和缴存职工提供个人业务、单位业务和公共查询等三大功能。其中,单位业务包括单位账户查询、职工清册查询、单位明细账查询、变更清册查询、基数调整查询、单位对账查询等功能;公共查询包括公积金房源查询、等额本息贷款计算、等额本金贷款计算、还本付息对照、历年利率对照、个人开户查询等功能。

梁茵 刘劲松

460人争284个公益性岗位

9月5日下午5点,2011年常州市基层公益性岗位招聘网报工作顺利结束,共有460人取得考试资格。

此次基层公益性岗位招聘,常州共推出284个岗位,全市有811人参加网上报名,经过现场资格审核与上传照片审核,有58人不符合报名条件,286人由于各种原因未参加复审,还有7人因上传电子照片不合格错过报名机会。

本次基层公益性岗位招聘由全省统一组织笔试。笔试时间:9月18日14:00~16:30,科目为《综合知识》。考试地址:常州市人事考试中心(市北直街35号)。9月13日起,考生可登录江苏省人事考试网和常州考试网打印准考证。常人社 李梦雅

图片新闻



昨天上午,常州质监局、新北分局、河海街道联合在新北区河海街道中惠商城开展“12365*质监在行动”服务维权进社区活动。活动中,质监局现场免费为市民进行了珠宝玉石鉴定、血压计校准和眼镜检测。

张海涛 晁静

惠民政策

重病孤儿 可获全额救助

《常州市贫困家庭儿童重大疾病慈善救助实施细则(试行)》出台了。记者昨日从常州市民政局等单位获悉,常州市重病孤儿的住院和门诊治疗费用,将100%由医保和慈善救助金衔接补助。

救助对象:孤儿(含弃婴、事实上无人抚养儿童)、低保家庭、低保边缘困难家庭中的儿童。其中,无人抚养儿童是指父母一方死亡,另一方为重度残疾人,失去生活依靠的儿童;或父母双方服刑,导致一段时期内失去生活依靠的儿童。另外,须是本市户籍、患重大疾病、18周岁以下;参加城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗保险。

救助病种:白血病(含再生障碍性贫血、血友病);先天性心脏病;尿毒症;恶性肿瘤。

救助标准:符合医保政策规定的治疗总费用中扣除医保补偿、医疗救助及其他临时救助和援助费用后余下部分,按以下标准救助:1.孤儿医疗费用自付部分由省、市、辖市区慈善救助资金全额承担。2.低保家庭患儿童医疗费用自付部分由省、市、辖市区慈善救助资金资助80%。3.低保边缘困难家庭患儿童医疗费用自付部分由省、市、辖市区慈善救助资金资助50%。

申请须知:符合条件的患儿或其监护人提出申请时,要先到户口所在镇(街道)民政办领取并填写《江苏省贫困家庭儿童重大疾病慈善救助申请表》,经民政办调查核实、签署意见后,向户口所在地的辖市区慈善总(分)会提出申请,并提供《申请表》、户口本、疾病诊断证明和近期的病历资料。低保家庭还须提交民政部门核发的居民最低生活保障证,低保边缘困难家庭须提交民政部门出具的家庭贫困证明,孤儿则提交民政部门核发的《儿童福利证》。而参加城镇居民基本医疗保险的患儿,须提交《常州市居民医疗保险证》或《城镇居民医疗保险卡》或其他相关凭证。

盛冠玉 李梦雅

两车追尾,31吨苯乙烯泄漏

大火烧了两肇事车还殃及路边工厂 导致232省道被堵两小时



槽罐车起火,现场浓烟滚滚

昨天上午9点20分左右,戚区戚月线崔桥路口,一辆满载煤炭的翻斗车与一辆满载苯乙烯的槽罐车发生追尾,槽罐车罐体在相撞中发生爆裂,随即车身燃起大火,槽罐车内装运的化学用品苯乙烯发生泄漏,流淌火迅速蔓延到路边一家木业厂里。经过近一个多小时的施救,大火被成功熄灭,不过翻斗车的驾驶员在事故中烧伤。

现场

两辆货车被烧成废铁,省道被堵2小时

昨天早上9点半,记者接到爆料称,232省道崔桥路口一辆槽罐车发生交通事故后爆燃,导致232省道路堵。当记者赶到现场时,232省道上已经积压了不少车辆,由南往北堵了将近一公里,很多大货车驾驶员正无奈地坐在车里,边抽烟边等着。

不远处只见浓烟滚滚,出事的翻斗车和槽罐车几乎完全陷入火海。由于事发美尔佳木业厂的大门口,加上该厂与公路有大约1米多的落差,槽罐车内泄漏的苯乙烯顺着斜坡直接流到了厂门口,火势也跟着烧到这里,整个厂门前已然形成一道火的屏障。而路边竖着的广告高炮也被引燃了,就像

一把燃烧的火炬。

因为苯乙烯不溶于水,沿路面流淌又形成“流淌火”,所以消防只能用泡沫覆盖,让大火慢慢熄灭。上午10点30分左右,火势被基本控制。此时,两辆货车已被烧成了废铁,附近路面也被烤黑,而厂外大理石铺成的墙也被烤坏,广告高炮更是烧得只剩下铁杆子。据悉,紧靠厂门的一个员工车库也没能幸免,有几辆电瓶车被烧成了空架子。

据悉,232省道事故路段在被堵两小时后才恢复通行。

目击者

大火封了厂门,工人搭梯翻墙逃生

张女士是木业厂的工人,据其介绍,当时他们20多个工人正在车间内作业,突然听到“砰”的一声,以为是发生了车祸,就都没往心里去,继续干活。没想到老板突然神情慌张地跑进来,大喊着叫大家赶快往外跑。当他们从车间里冲出来时,就看到整个厂门已变成一片火海,而火焰像海浪一样从外围一波一波地朝厂内涌过来。这时,几个男工人搬来车间内的一个梯子,十多个工人立即爬梯子翻墙逃生,剩下的则从后门跑了出去。

刚刚经历过火场逃生的工人们都惊魂未定,直言这把火来得太突然。而一名前来谈生意的女士,则吓得几乎说不出话来。原来,她当时就站在厂门口的门卫室旁边,刚准备进厂就看到苯乙烯顺着坡道流了下来,紧跟着就看到火苗直蹿,她和门卫吓得掉头就跑。“幸亏火被及时扑灭,不然不止厂里堆放的大量木材,就连整个工厂都要被烧掉了,那损失就太大了。”周围的工人惊魂未定地说道。

当事人

为啥追尾? 两车驾驶员说法不一

在常州第七人民医院烧伤科的病房里,记者见到了翻斗车的驾驶员张师傅,他的手上和腿上都缠满了厚厚的纱布。据他姐姐介绍,24岁的小张是宿迁人,已有七八年驾龄,来常州开车有三年多。当天他是从江运了大约十多吨煤,打算送到中天钢铁去,没想到半路发生了这事。

在接受治疗时,小张告诉医生,是因为槽罐车突然停车,他刹不住车才追尾的,他当时是正常开车。据医生检查,小张的身上肩部被烧伤,既有化学品烧伤,又有火烧伤,情况还需做进一步检查。

而槽罐车驾驶员于师傅则是另一番说辞。据他讲,当时车上装了31吨苯乙烯,他和押运员一起从江阴送到宜兴。由于路上比较堵,他开得非常小心。到出事路口时,见前面有红灯,他就慢慢停了下来,结果后面的车撞了上来。等他们下车查看时,只见槽罐车已经破了,苯乙烯泄漏了出来,“然后‘呼’地一下就烧着了,那景象现在想起来还让人浑身发抖。”后来,他见张师傅从车里爬了出来,就连忙喊他们快跑,同时报了警。

目前,事故还在进一步调查处理中。

肖轩 葛小林